



2023年1月

星期三

农历壬寅年十二月二十

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

11

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6663期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

怀揣民意 忠诚履职 新老代表“干货”满满前来报到

本报记者 胡宗昊 江南

本报讯 履职尽责献良策，凝心聚力谋发展。10日下午，出席省十四届人大一次会议的代表们昂首阔步，陆续抵达各代表团驻地。过去一年，代表们深入一线调研，倾听民声期盼，如今带着满满的“干货”有备而来。

在金华代表团与衢州代表团的驻地，记者看到，在一进门位置，就摆放着换届纪律“十严禁”、会风会纪“七不准”的标识，并在下方附上了会风会纪监督电话。大厅里，代表们有序领取会议材料、代表证等。这些年，两会劲吹节俭、务实、高效之风，变的是越来越简化的报到流程和会场布置，不变的是代表们满怀热忱、心系民生的履职真情。

办完手续，代表们就投入了会前准备，有的翻阅会议材料，有的相互交流，就社会

热点话题展开了热烈讨论。

本次大会作为一次承前启后、继往开来的换届大会，记者发现，报到现场出现了不少新面孔，95后省人大代表、江山市新塘边镇勤俭村党支部书记姜荣威就是其中之一。“非常荣幸能够当选省人大代表，来之前特地做了功课，并且希望能向连任代表多多学习。”姜荣威告诉记者说。

作为一名来自基层的代表，这次参会，姜荣威带来了《关于支持山区26县进一步优化农村“一老一小”公共服务的建议》，针对农村“一老一小”人群所关注的农村教育和医疗问题，提出了自己的想法和建议，“要让农村老有所养、学有所教、幼有所育，这是共同富裕道路上的重要抓手。”她说，在此次大会上，她期待听到更多有利于山区26县农村发展的政策举措，“我要把政策带回去，同我们村里的人讲。”

在现场，记者还看到了不少熟悉的面

孔。当天下午，省人大代表、浙江现代阳光律师事务所主任冯秀勤早早跟随代表团来到驻地，与新任代表们交流履职经验。今年已经是她担任省人大代表的第11个年头了，作为从业30余年的法律工作者，她善于从工作实践中发现问题、总结问题——去年她在代表团上有关基层治理的发言，受到了代表们的广泛关注，她随即将发言稿拟写成议案提交上去，获得一致好评。

今年，冯秀勤带来了5份议案建议。在之前的调研走访中，她发现，各地营商环境还有提升空间，数字赋能的支撑作用尚未充分彰显，所以，她拟写了《关于以数字化改革牵引撬动营商环境优化提升的建议》。“营商环境体现了一个地方的核心竞争力和经济软实力，是影响市场主体活力、生产力、创造力的关键。”冯秀勤认为，系统集成、数据共享是优化营商环境的基础和重中之重，她建议我省统筹数字营商平台



建设，以城市大脑建设为契机，用好数字化改革基础，做好有关应用集约开发、数据打通，打造经济运行分析、惠企政策评价、营商环境全过程监管的数字营商平台，为营商环境优化提供支撑；同时迭代浙里政务服务协同管理应用，全面提升企业办事服务便利化水平，“要坚决打破部门利益、打破条条框框、打通痛点堵点，助力营商环境迭代升级。”

新思想引领新征程，新时代激发新作为。未来几天，来自全省各地各行各业的代表们将齐聚一堂，肩负人民重托，以高度的责任感、使命感依法履职，积极建言献策，为浙江经济社会发展传递声音。



现在升旗

1月10日，第三个中国警察节。

当日，浙江省公安厅举行了厅直机关升旗仪式。省司法行政系统也在省乔司监狱举行了升旗仪式。

通讯员 陈谊 周尔博 林少静 姜毅 本报记者 王春苗 王梓 摄



11个典型案例，400万人次关注

浙江省检察机关第二届案例讲述会很“出圈”

本报记者 许梅

本报讯 “越来越小的空间、越来越多的硬化，它们满布伤痕、濒临窒息。该怎样才能守护这十里风华，让银杏的救赎焕发古树常新、生态常美、乡村共富的金色生机？”1月10日下午，在长兴县人民检察院检察官周波讲述的办案故事《银杏树的“救赎”》中，浙江省检察机关第二届案例讲述会拉开了序幕。这也是继去年首届案例讲述会后，浙江省检察机关与广大

网友又一年“冬日之约”。

此次讲述会由浙江省检察院主办，浙江浙法传媒集团承办。讲述会以“法律监督：依法能动履职、服务‘两个先行’”为主题，分“守护”“探求”“追寻”三个篇章，由来自浙江11个地市的办案检察官以“先导片+TED式演讲+PPT演示”的形式，讲述他们亲历办理的11个典型案例。

这11个案例，聚焦老百姓关注的领域，全面涵盖检察机关法律监督工作，是浙江检察机关过去一年里依法能动履

职、服务“两个先行”所办理案件的缩影，每一个案件的办理都折射着法治的光芒。这次讲述会，在最高检新媒体、浙江发布、浙江新闻客户端、平安鼎视频号、浙江政法抖音号、浙江检察新媒体等各大新媒体平台同步“云直播”，吸引了400万人次网友的关注。数百万的观看量，反映的是新时代人们对法治的期盼，更是对浙江省检察机关法律监督工作的高度关注。

此次讲述会当中，还有很多环节让人

耳目一新，比如在《刀伤“罗生门”》案例中，曾审查该案受害人伤势的江南法医现身讲述会现场，为大家讲述如何从伤口的情况揭开隐藏故意伤害案后的诬告案件；过去的一年，“数字检察”成为浙江检察机关的年度关键词，来自江山市人民检察院的公益诉讼检察官徐秉政在讲述会现场，用一曲改编版的数字检察版《孤勇者》，带领大家一起感受这场法律监督模式的重塑变革……

详细报道见今日4版

【政法领导干部深入学习贯彻党的二十大精神系列访谈③】

加快建设更高水平法治浙江

| 3版 |

浙江公告
信用服务平台

